

EL DIARIO DE AVILA

Oficinas: Plaza de Santa Teresa, 12

**Temperaturas
extremas de Avila**
(Hasta las 14 horas)
Datos del Observatorio de
la capital
Máxima: 11,0 a las 13,00 horas
Mínima: 3,0 a las 6,00

Año LXIV, Número 20,076

Depósito Legal: AM-5-1958

Precio: 1,50 pesetas

Lunes 27 de marzo de 1961

El Papa entrega las palmas a los cardenales

Más de cien príncipes de la Iglesia asistieron al solemne acto

ROMA, 26.—Su Santidad el Papa Juan XXIII ha entregado las tradicionales palmas a los cardenales, obispos y otras jerarquías de la Iglesia en la ceremonia que señala el comienzo de la Semana de Pasión.

Por primera vez en la historia moderna el Padre Santo ha hecho entrega personalmente de estas palmas, con lo que se conmemora la entrada triunfal de Nuestro Señor en la ciudad de Jerusalén. Más de cien príncipes de la Iglesia, arzobispos, obispos y otras jerarquías las recibieron de manos del Sumo Pontífice, que se hallaba en un trono instalado especialmente para esta finalidad e la basílica de San Pedro. Después de la ceremonia, el Padre Santo salió a la parte exterior del templo, donde impartió su bendición a los millares de fieles que se habían congregado.

BUENA NOTICIA PARA LOS AGRICULTORES MODESTOS

Sus reiteradas demandas de mejora del precio del trigo son escuchadas y en parte atendidas

Buenas perspectivas para la Feria de Primavera en Avila

IMPORTANTES MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE AGRICULTURA, DON CIRILO CANOVAS

MADRID.—El ministro de Agricultura, don Cirilo Cánovas, recibió en la mañana de ayer a los periodistas, para darles cuenta del acuerdo tomado en el último Consejo de ministros, en relación con las circunstancias actuales por las que atraviesa el sector cerealista de nuestra agricultura, que afecta, entre cultivadores y familiares, a unos ocho millones de españoles.

CINCUENTA CENTIMOS MAS

El criterio seguido por el Gobierno en la actual coyuntura de desarrollo económico dijo el señor Cánovas, ha tenido en cuenta consideraciones

de toda índole y, fundamentalmente, como muestra de solidaridad nacio-

En el palacio de El Pardo, el Caudillo y su esposa asistieron a la misa y procesión de las palmas

MADRID.—Ayer mañana, Su Excelencia el Jefe del Estado y su esposa, acompañados de sus nietos, asistieron a la santa misa celebrada en la iglesia del palacio de El Pardo. Después tomaron parte en la procesión de las Palmas que se celebró fuera del recinto de la iglesia. También asistieron los jefes de la Casa Civil y Militar y alto personal de las mismas.



nal, el muy destacado signo social de la mayor parte de aquel sector. En consecuencia, se ha acordado señalar el precio del trigo para la próxima recolección, tomando como base el tipo tres, el de 5,56 pesetas por kilo, lo que significa un aumento sobre la campaña anterior de 50 céntimos por unidad.

AYUDA A LAS MODESTAS EXPLOTACIONES

Al mismo tiempo, y comprendiendo el Gobierno la necesidad de incrementar su ayuda a los 1.470.000 cultivadores de trigo en modestas explotaciones, con deficiencias estructurales y baja productividad se ha acordado conceder, a título de subvención, para la próxima campaña de siembra, una ayuda media del orden de 250 pesetas por hectárea, sin perjuicio de los auxilios reintegrables que habitualmente vienen recibiendo del Servicio Nacional del Trigo y de los establecidos en la presente campaña, en concepto de bonificación de precio, para estimular el mayor empleo de abonos.

EL PROBLEMA VITIVINICOLA

Finalmente, el señor Cánovas manifestó que también había informado ampliamente al Consejo de ministros sobre la situación de la campaña vitivinícola y que se había acordado autorizar a la Comisión de Compras de Excedente para adquirir inmediatamente hasta un millón de hectolitros, al precio de 22 pesetas grado y hectolitro, con el fin de descongestionar las actuales existencias, facilitar su comercialización, dentro de las normas actualmente en vigor y en forma similar a lo realizado en campañas anteriores.

Comentario abulense

Hemos querido recoger una impresión directa de lo que piensan los agricultores abulenses acerca de la noticia que ayer publicaba la prensa nacional y que todos juzgamos como muy buena para los agricultores modestos. Ellos también. Las Cámaras Oficiales Sindicales

(Pasa a la página 8.ª)

Kennedy-Macmillan en Boca Chica

"Están conformes--dicen en un comunicado conjunto--que no se puede permitir que la situación en Laos continúe empeorando"



KEY WEST (Florida).—El jefe del Gobierno británico, Harold Macmillan, llegó a esta ciudad a bordo de un avión Comet desde Puerto España (Trinidad) pocos minutos después de que el Presidente Kennedy lo hiciera desde Palm Beach.

Kennedy aterrizó en la base aérea de Boca Chica antes de la llegada de Macmillan, con el fin de poder esperarle a su llegada a suelo norteamericano.

El Presidente Kennedy y el jefe del Gobierno británico, Harold Macmillan, recibieron la cálida bienvenida de miles de excursionistas y turistas que se alinearon a lo largo de la ruta entre la base aérea y la naval, en que han de celebrarse las conversaciones. Muchas personas que se unieron a la cordial bienvenida llevaban en sus manos palmas con motivo de la festividad del día.

Los dos dirigentes recorrieron los diez kilómetros que separan una de otra base respondiendo sonrientes a

las aclamaciones de la multitud, pero sin hacer declaraciones ante los micrófonos instalados en el aeropuerto.

COMUNICADO CONJUNTO

KEY WEST (Florida).—El comunicado conjunto facilitado después de la reunión celebrada entre el Presidente Kennedy y el primer ministro británico, Harold Macmillan, dice así:

"El Presidente Kennedy y el primer ministro Macmillan han tenido importante cambio de puntos de vista acerca de la situación en Laos. Esto será de gran ayuda a los representantes de los dos países en las discusiones de la reunión de la Organización del Tratado del Sudeste Asiático (S. E. A. T. O.), que comienzan mañana en Bangkok.

Están conformes en que no se puede permitir que la situación en Laos continúe empeorando.

También están de acuerdo en que la reciente nota británica a la Unión Soviética contiene propuestas que, si se dan cumplimiento, pueden poner fin a la situación de guerra en Laos y pueden allanar el camino para que ese país se convierta verdaderamente en una nación neutral, que es lo que se desea.

Por ello esperan que la Unión Soviética dará una contestación posi-



tiva y constructiva a esas propuestas."

El comunicado fue leído a los informadores por el secretario de prensa de la Presidencia, Pierre Salinger, y por Harold Evans, consejero de relaciones públicas del jefe del Gobierno inglés. Estos fueron preguntados por los periodistas si la posición británica y norteamericana sería la misma en la reunión de la S. E. A. T. O. "Estamos de completo acuerdo", dijo Evans.

Los resultados de esta reunión serán dados a conocer al Presidente

(Pasa a la página 5.ª)

La Campaña cerilla-bengala no cesa...

¡Miles de premiados lo atestiguan!

AVILA

hace medio siglo

Han terminado los conciertos musicales que se han dado desde el 2 de noviembre en el café de Pepillo los jueves y los sábados nocturnos por notables artistas de esta capital. Un sexteto que ha interpretado obras muy selectas que han gustado mucho a la distinguida concurrencia y a los aficionados a la buena música. Los instrumentos de cuerda son agradabilísimos bien tocados. Estas veladas invernales han sido un éxito y para que así lo fueran—a salón lleno—se aumentó muy poquito con el precio de cada consumición. El jamón en dulce, plato exquisito, especialidad de la casa se vendió mucho. Y hasta el año que viene que las noches largas nos hagan pasar ratos amenos en el acogedor "Café de la Amistad".

—Esto ocurre pocas veces. Sobre las ocho de la tarde de ayer y en el montecillo inmediato de los "Cuatro postes", sin que él les hiciera nada, fue acometido el vecino de un pueblo salamanquino José Albarrán por tres lobos que le persiguieron hasta llegar al Fielato de Consumos, cuyos dependientes hicieron huir a las fieras. El borrico que montaba tenía muy mordidas las patas traseras.

—Esto va de veras. En la sesión del Ayuntamiento se acordó en firme adquirir 15.000 codones para arreglo de calles.

—A los vecinos de Villatoro, con todo afecto les decimos que se den cuenta de donde viven. Ya el señor gobernador ha hecho fijar carteles avisando del gran peligro en que viven pues su caserío está casi torcido, tocando a la carretera y por la carretera empiezan cada vez más a correr los automóviles. El motor sustituye a la bestia. En lo que va de mes han perdido dos asnos, tres puercos, 16 gallinas, un pavo, once pollitos, y ha muerto un arriero. Los señores curas y maestros y padres de familia, todos los días, si es posible, adviertan a la gente que anden con precaución ante este peligro actual. Si no, pobre Villatoro.

PIENSOS COMPUESTOS



Garantizados por
Sociedad Española de Nutrición Animal, S. A.
Valladolid

NECESITAMOS

colaboradores ventas a plazos interesantes artículos en algunos pueblos. Magníficos beneficios. Apartado 896. MADRID

ABULENSES QUE TRIUNFAN

Antonio González de Rivera acaba de obtener dos medallas en el Salón de Inventores de Bruselas

La de oro la obtuvo por un dispositivo que evita los accidentes de gas, y la de plata por una segadora-atadora para tractor o una sola caballería

MADRID. (Servicio de ARGOS especial para EL DIARIO DE AVILA. Prohibida la reproducción). — Han regresado los triunfadores de Bruselas, los inventores que en el X Salón Internacional han conseguido más premios, en proporción a las patentes presentadas, que los de cualquiera otro país, entre más de cuarenta participantes. Nos encontramos con el joven ayudante de ingeniero aeronáutico y buen amigo Antonio Eduardo González de Rivera, de Arenas de San Pedro (Avila), ganador de una primera medalla de oro y de otra medalla de plata.

—La de oro ¿por qué te la dieron?

—Por un automático de seguridad para quemadores de gas.

—Que consiste...

—En una electroválvula, del tamaño de un paquete de cigarrillos, que se coloca en la botella del gas o en la acometida del gas de ciudad al piso, sin necesidad de ninguna reforma en las cocinas y demás aparatos quemadores existentes.

—¿Y para qué sirve?

—Para cortar automáticamente el paso del gas si se deja una llave abierta sin estar encendido el mechero, si la goma o el tubo tienen fugas, si un niño abre inconscientemente las llaves, si se apaga el horno —como frecuentemente ocurre por la corriente de aire al abrir y cerrar la puerta— y en todos los demás casos que puedan imaginarse. El automático cierra siempre el paso del gas y se impide la explosión y toda clase de accidentes.

—Pues las amas de casa podrán cocinar muy tranquilas.

—Indudablemente, porque la utilización de la cocina es la normal, pero con la ventaja de que, si la señora la apaga y por olvido deja la llave abierta, el automático se encarga de cerrarla.

—¿Y si se trata de estufas?

—En estufas, hornos y calefacciones, además de esa misma seguridad, se consigue regular la temperatura a los grados que se desee y mantenerla estable por el tiempo que se necesite. Todo lo hace automáticamente la electroválvula.

—No estaría de más que lo aclarases con un ejemplo.

—Si la señora de la casa enciende la calefacción a las ocho de la mañana y la regula a veinte grados, el automático se encarga de abrir y de cerrar el gas para que esa temperatura se mantenga. Ahora bien, si la señora quiere que la calefacción se apague a las doce de la noche y que vuelva a encenderse a las ocho de la mañana del día siguiente, el automático realiza también esas operaciones.

—Pero un aparato tan seguro y diligente será caro, y el consumo de luz...

—La electroválvula, que ya la estamos fabricando en serie en las Factorías Mecanig de Getafe, vendrá a costar, instalada, unas 600 pesetas, y el consumo de electricidad es de 8 céntimos por 10 horas de funcionamiento.

—Y la medalla de plata ¿por qué invento fué?

—Por una pequeña y ligera máquina segadora atadora de cereales, de 150 kilos de peso y 1,25 cms. de altura desde el suelo, que es indistintamente frontal para tractor o de arrastre por una sola caballería, máquina que no necesita que le abran calle y que es apta para toda clase de terrenos.

—Y todo esto, ¿por qué?

—Por su sencillez, las averías son mínimas; por su poca altura, puede segar bajo argolado; por no llevar ruedas, no salta en tierras pedregosas ni vuelca en las laderas; por no tener molinete, no se engancha en los arbustos, y por su poco peso, va totalmente suspendida sobre el tractor, con la barra de corte a 40 centímetros del eje del tractor, por lo que permite segar y atar la mies de pie. Carece, además, de lonas, cadenas, igualador y palancas de manipulación, pues es autoregular con la leve presión del dedo sobre un pulsador.

—¿Y cómo «se llama» esta máquina segadora atadora?

—No ha empezado su fabricación, pero calculo que vendrá a costar de 12.000 a 15.000 pesetas para una anchura de corte de cinco pies.

—¿Has tenido ofertas de compra de estas patentes?

—Para la electroválvula me hicieron en Bruselas proposiciones una firma francesa y otra alemana. Con la representación de esta última en Barcelona voy a tener en breve unas negociaciones. También se han interesado por este automático de seguridad tres importantes fabricantes españoles de cocinas. Igualmente he tenido ofertas de compra de la patente de la segadora, pero prefiero la colaboración económica para su explotación.

—¿Son tus primeros inventos?

—Toda la vida he sido muy ima-

ginativo, pero hasta ahora no me había decidido a realizar mis ideas, seguramente por no haber conocido antes al delegado oficial de España, García Cabrerizo, en el Salón de Inventores de Bruselas, pues ha sido él quien me ha estimulado y ayudado eficazmente, como a todos los demás españoles. No se ha limitado a cumplir con su cargo, sino que ha sido para nosotros como un padre, amigo, colaborador, intérprete y brazo derecho.

Fernán.

TABLERO PLASTICO

FORMICA
MARCA REGISTRADA

ETIQUETA DE GARANTIA

DISTRIBUIDOR

Antonio Peralta, S.A.

Avda. José Antonio, 6
Teléfono 1210
AVILA

AGENTE

para importante empresa de plásticos se necesita bien introducido en el ramo. Escribir detallando representadas actuales y toda clase de referencias al número 1039. Publicitas. Apartado 911. Madrid.

Advertencia a los obreros españoles contratados por industrias alemanas

El Ministerio de Trabajo de la República Federal de Alemania, ha puesto recientemente de relieve las dificultades creadas por la insistencia de muchos de los obreros extranjeros contratados por la Industria de dicho país, en llevar a sus familiares sin contar con viviendas donde acomodarlos.

Para general conocimiento de los interesados, el Instituto Español de Emigración advierte que, de conformidad con el Acuerdo suscrito en 29 de marzo de 1960 sobre emigración, contratación y colocación de trabajadores españoles en la República Federal de Alemania, los obreros colocados en el citado país que deseen que sus familiares se reúnan con ellos, deberán presentar un certificado oficial acreditativo de que disponen de vivienda suficiente al efecto, así como un permiso de residencia expedido por la Policía de Extranjeros de la localidad alemana en que habiten; la falta de estos requisitos puede dar lugar a desagradables consecuencias e incluso al rechazo de los familiares reclamados en la frontera alemana.

El delegado provincial, Mateo Martín Velasco.

GANEN DINERO

todas poblaciones, señoras, señoritas, caballeros. Haciendo trabajos en su propia casa. Apartado 649. VALENCIA

AVICOLA DEL JARAMA S.A.

HIBRIDOS:

puesta "JARAMA 711"
carne "JARAMA 311"

CONSULTE RENDIMIENTOS

GOYA, 102 MADRID
TEL. 2565705

CILINDRO TRILLADOR



acoplado a ensacadoras trabaja conjuntamente y su labor es perfecta. — Deja la paja corta, especial para el ganado.



aventadoras · ensacadoras · trilladoras · motores ·
pida detalles **venancio fernandez e hijos** perez galdos.5 valladolid



28 DE MARZO

Hoy hace 446 años nació "en Avila" Santa Teresa de Jesús

por Enrique JORGE PARDO, S. J.]

Don Alonso Sánchez de Cepeda es solícito y cuidadoso. A veces hasta demasiado meticuloso y detallista. Había nacido en Toledo hacia 1480 y tenía treinta y cinco años cuando le nació la segunda de sus hijas, de su segunda mujer doña Beatriz de Ahumada con la que llevaba casado seis años.

Familia numerosa la de don Alonso llegó a ver reunidos en su hogar y en torno a su mesa hasta doce descendientes. «Eramos tres hermanas y nueve hermanos» escribió más tarde Santa Teresa. De estos doce hermanos los dos primeros son del primer matrimonio con doña Catalina del Peso y Henao. Los otros diez hijos se los dió doña Beatriz y con ellos a la ínclita Santa Teresa de Jesús.

Merced a los estudios realizados con tanto cariño y entusiasmo por nuestro llorado amigo don Ferreol Hernández, académico de la Historia, podemos señalar «con bastante seguridad» el orden cronológico de esta numerosa prole. En 1505 nace María de Cepeda. Este mismo año compra don Alonso «las casas de la moneda» y pasa a vivir en ellas donde nace en 1507 Juan de Cepeda y muere en igual fecha su primera mujer doña Catalina.

Casado de nuevo, en 1510, con Beatriz de Ahumada, vuelve a florecer el hogar del noble hidalgo con otros ocho varones y dos hembras. En 1511 nace Rodrigo, el que acompañaría a Teresita «a tierra de moros». Cuatro años más tarde, en igual fecha, la niña Teresita, que inmortalizaría con sus hazañas y su santidad a toda la familia. Lorenzo —el indiano dadivoso con Teresa— nace en 1513; Hernando en 1517 y al año siguiente Antonio, el que bajó con Teresa a la Encarnación aquel otoño de 1536.

Pedro de Ahumada viene al mundo en 1520 y Jerónimo en 1522, al que sigue Agustín, en 1525, el último de los varones allí nacidos, y en 1527 cierra la serie la segunda hija Juana, que vivió nueve años con Teresa en la Encarnación hasta casar con Juan de Ovalle.

Todos estos nombres los citó en una solemne declaración hecha el 14 de septiembre de 1587 —cuando no habían transcurrido cinco años de la muerte de Santa Teresa— su hermano Pedro de Ahumada. Este precioso documento apareció en 1916 en el *Boletín de la Real Academia de la Historia* (tomo 68, página 11) y a continuación el declarante hace esta solemne afirmación: «nacieron todos los que dicho tiene en esta ciudad, de un padre y una madre y en una misma casa».

Con razón se ha llamado a este documento la «Partida de nacimiento de Santa Teresa».

Para completar los «nueve hermanos» varones de Santa Teresa falta un nombre en esta lista. Este nombre es Juan de Ahumada, descubierto últimamente por don Ferreol, el único que no nació en la misma casa, y que nacería —es lo más probable— en Gotarrendura, quizás pocas semanas antes de fallecer allí doña Beatriz en 1529.

La declaración de Pedro de Ahumada en 1587 no cita a este último hermano de Santa Teresa, prueba evidente de que no nació en aquella

casa ni en la misma ciudad. De haberle citado no hubiera podido estampar la frase que escribió: «todos los que dicho tiene nacieron en esta ciudad... y en una misma casa».

Valioso servicio el que el gran teresianista y teresianólogo don Ferreol Hernández prestó a la Historia con sus acertadas investigaciones. Por ello merece nuestro recuerdo más emocionado y nuestro mayor agradecimiento, que la Santa, a la que tanto amaba, le habrá ya premiado en el cielo.

En el Carmelo de Pastrana se conservaba la nota en que el solícito don Alonso apuntaba el nacimiento de sus hijos. Decía así:

«En miércoles veinte e ocho días del mes de marzo de quinientos e quince años nació Teresa, mi hija, a las cinco horas de la mañana, media hora más o menos, que fue el dicho miércoles casi amaneciendo. Fué su compadre Vela Núñez y la madrina doña María del Aguila, hija de Francisco Pajares».

Era el miércoles de Pasión. Su madre doña Beatriz tenía veinte años. Su padre don Alonso treinta y cuatro o treinta y cinco.

TRACTORISTA

sepa obligación. necesito. Casa, leña, Escuela. Domingo González. Caserío Guijasalbas. (Segovia).

Se admiten 40 vacas del 15 de abril a los Santos, en finca inmediata a la capital. Informes: Teléfono 1137.

NECESITAMOS corresponsales informes comerciales Avila y pueblos provincia. Escriban: 2076 Pestilla. Puerta Sol, 10. Madrid.

HOTEL ROMA BODAS Y BANQUETES



—¡La juro, mi querida suegra, que no he querido imitar a nadie!

No lo dude, si quiere tener un buen televisor, necesariamente ha de ser PHILIPS.

LA BIGORNIA

Acuerdo ante las mejoras solicitadas para los beneficiarios del S. O. E.

Sesión del Consejo Provincial del Instituto Nacional de Previsión

En la Sala de Juntas de la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión, se reunió su Consejo Provincial, para celebrar la sesión reglamentaria correspondiente al presente mes. Fué presidida por el ilustrísimo señor delegado provincial del Trabajo y asistieron a la misma el presidente de citado Organismo y la mayoría de los señores vocales.

En esta sesión además de los asuntos de trámite figurados en el orden del día se ratificaron los acuerdos tomados por la Comisión del Seguro Obligatorio de Enfermedad, en relación con las siguientes propuestas que para su resolución se han elevado a los Organismos Superiores:

1.º Sobre declaración de la total libertad de prescripción de medicamentos por los facultativos del Seguro Obligatorio de Enfermedad a los enfermos del mismo.

2.º Supresión del precinto de las Especialidades Farmacéuticas y determinados datos referentes a beneficiarios en las recetas del Seguro Obligatorio de Enfermedad.

3.º Propuesta en el sentido de que cuando una persona, sin derecho a los beneficios del Seguro Obligatorio de Enfermedad haya percibido prestaciones del mismo y no efectúe el reintegro, se proceda judicialmente contra ella, a fin de conseguir dicho reintegro.

El número de expedientes resueltos, tanto por la Comisión Permanente como por el Pleno del Consejo, en el presente mes, han sido los siguientes:

Concediendo los beneficios del Subsidio de Vejez, 62.

Denegando los beneficios del Subsidio de Vejez, 17.

Concediendo los beneficios del Subsidio Familiar, 98.

Concediendo Premios a la Nupcialidad, 45.

Denegando la inclusión excepcional de beneficiarios en el Seguro Obligatorio de Enfermedad, 3.

En el informe que el señor director provincial emitió ante el Consejo sobre la gestión realizada por la Delegación en el pasado mes de febrero, merece destacar los datos referentes a ingresos y pagos formalizados en dicho mes, que son los siguientes:

INGRESOS

Seguro de Accidentes de Trabajo, 253.713'29.

Seguros Voluntarios, 42.088.

Mutualidad de la Previsión, 65.881.

Montepío de Administración Local, —.

Mutualidad de Seguro Escolar, —.

Seguro de Paro Tecnológico, 109.535'40.

Seguro de Vejez e Invalidez, 1.499.132,08.

Subsidio Familiar, 775.202,28.

Seguro de Enfermedad, 2.084.041,35.

Servicio Doméstico, 47.630,34.

PAGOS

Seguro de Accidentes de Trabajo, 250.538,26.

Seguros Voluntarios, 20.741,26.

Mutualidad de la Previsión, 9.768,76.

Montepío de Administración Local, 300.

Mutualidad de Seguro Escolar, 4.000.

Seguro de Paro Tecnológico, 79.044,59.

Seguro de Vejez e Invalidez, 3.026.030,50.

Subsidio Familiar, 1.616.886,47.

Seguro de Enfermedad, 2.062.481,85.

Servicio Doméstico, 35.883.

Se vende de nueva construcción

edificio amplísimo, propio para almacenes, vaquería, garajes y con dos viviendas planta. FRECIO DE VERDADERA OCASIÓN.

Informarán Bar El Aguila. Avila.

ACCESORIOS LUBRIFICANTES NEUMATICOS

RADIO AVILA

Emisora Sindical

Programa para mañana día 28

1, Apertura; 1,02, Ritmos y melodías; 2,30, Conexión con Radio Nacional; 3, Diario hablado; 3,05, Música en la sobremesa; 3,30, Discos dedicados; 4, Galería de la música; 5, Novela radiofónica; 5,30, Su música preferida; 6, Nuestro concierto; 7,30, Música selecta; 8, Angelus; 8,05, Discos dedicados; 9,40, Música de las regiones de España; 10, Conexión con Radio Nacional; 10,15, Perfil del día; 10,30, Programa Cicerone (Concurso radiofónico); 11, Música mientras descansa; 12, Cierre de la emisión.

AUTOMOVILES, VEHICULOS - VIAJEROS Y EXCURSIONES
LA SERRANA S.L.
SEGOVIA

Ada. Portugal, 17. —Telf. 1963
AVILA

Así empezó la Semana Santa en Avila

Miles de niños con palmas y ramos, acompañaron la imagen de «Jesús montado en la borriquilla».—El tiempo espléndido llenó nuestras calles de gente que, gozosa, contempló el grandioso desfile procesional

Esto es lo que vieron nuestros ojos y percibieron nuestros oídos al mediodía de ayer. Campanearon fuertemente los bronces sotos en lo alto de la Catedral. Llamaba el cimbaillo con sus sonos bien penetrantes a la primera jornada en la calle de la Semana Santa. Ya en el interior de nuestro primer templo se había celebrado la función litúrgica del Domingo Segundo de Pasión, con el cántico de la misma, en presencia de S. E. el señor Obispo. Era la doce y desde hace tiempo aprestábase la gente menuda a acompañar la imagen de Jesús montado en la borriquilla, como a su Persona lo hizo el pueblo judío en un siempre memorable Domingo de Ramos. Y nuestra imaginación saltó de un brinco y se plantó de repente en un cenobio sito en el paseo de San Antonio donde, atenazado por el dolor, ganando el Cielo, está un religioso de carne y hueso como San Francisco y con reflejos vivos de su alma e imaginariamente le recordábamos aquel día venturoso en que se cobijó en su espíritu el inicio de los cortejos procesionales de nuestra Semana Santa con uno, calcado en la Sagrada Liturgia de estos días y, mendicante cien por cien, reunió dinero para una imagen para la primera procesión, la de Ramos. Y como las cosas de Dios empiezan por poco así surgió esa procesión. Para que tuviera empaque de algo grande, a la Juventud Antoniana se unieron en aquel entonces los seminaristas y unos cuantos seglares—dos docenas—. La población no participó en ella más que en plan de curiosidad y en escaso número. Después ¡ah! después el *mandantjal* se convirtió en río grande como es hoy. ¡Si hubiera visto el religioso fundador la procesión de ayer...! Tenía que venir a magnificarla el Magisterio abulense en estos tiempos de paz que a Dios gracias disfrutamos. Y los maestros de nuestra niñez la han tomado a su cargo y, claro es, el éxito ha sido seguro, espléndido, pese a la hora *malta* en que salió la procesión. Al esa hora muchas personas laborando en los hogares, y asistiendo a las Misas concurredas. A pesar de esto todas las calles del recorrido repletas de público, singularmente el Mercado Grande. Un bosque de ramos y palmas, en manos casi todas de una multitud infantil, que, cantaba incansable ¡Hosannas al Hijo de David! custodiada paternalmente por maestros y maestras a quienes, así como a los grupitos de nazarenos, seguramente desde nuestro Sagrarios y desde el Cielo sonreía gozoso el Divino Maestro. Espectáculo el de ayer, maravilloso, que cerraba la simpática imagen de Jesús en la asquilla. Le presidía, junto el Clero, (de preste el beneficiado de la Catedral) don Fortunato Gutiérrez, asistido por el Guardián de San Antonio y el padre Juan) el ilustrísimo señor Vicario General, director de la graduada señor Cillán y Junta de la Semana Santa. Acompañaba el cortejo procesional la banda de tambores y cornetas de la Cruz Roja. Bien han empezado las solemnidades de la Semana Santa en nuestra ciudad. Los predilectos del Señor—algunos miles—han dicho gozosos la primera palabra en nuestras calles en su alabanza. Que El les bendiga.

MARTES SANTO

La procesión de mañana de Nuestro Padre Jesús de Medinaceli, integrada por la Esclavitud de Medinaceli, Orden Tercera Franciscana, Cofradía de Ferroviarios y Juventud Antoniana, sale de la Catedral a las ocho y media.

Itinerario: Tomás Luis de Victoria, Zurraquín, Plaza de la Victoria, Comuneros de Castilla, Reyes Católicos, Alemania, Generalísimo, Plaza de Santa Teresa, San Segundo y Plaza de la Catedral.

Pasos: Cristo de Medinaceli, Nuestra Señora de las Lágrimas, Calvario y Mayor Dolor.

EL DOMINGO DE RAMOS EN JERUSALEN

JERUSALEN, 26.—Fieles de todo el mundo han comenzado a reunirse en la ciudad santa al iniciarse las solemnidades de la Semana de Pasión. La primera de éstas es la procesión de las palmas, con la que se conmemora la entrada en Jerusalén de Nuestro Señor. Durante toda la semana alternarán las jornadas de oración y penitencia con aquellas otras de tipo procesional.

J. Morais Luque

Partos, enfermedades y cirugía de la mujer

Preparación de parto sin dolor ex-médico interno de la Maternidad Provincial de Barcelona

Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7 Caballeros, 19. 2.º. Teléfono 2381 AVILA

(C. S. 303)

Gobierno Civil

SUSPENSION DE AUDIENCIAS

A partir del día de hoy el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia no recibirá visitas hasta nuevo aviso.

Casino Abulense

Se recuerda que el día 31 del actual termina el plazo de admisión de socios sin previo pago de cuota de entrada. Y que a partir de 1.º de abril próximo la cuota de entrada será de CINCO MIL pesetas.

Y que el miércoles, día 29, termina el plazo de admisión de aportaciones, en la CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD, para compra del edificio con destino a esta Sociedad.

Aunque se cuenta ya con todo el dinero necesario para llevar a cabo la empresa proyectada, es deseo de esta sociedad que todos los socios aporten alguna cantidad, siquiera sea la mínima de MIL pesetas.

LA JUNTA DIRECTIVA

Constantino Benito

Médico del Hospital Provincial Medicina Interna. Rayos X Consulta de 1 a 3. Estrada, 9

Semana Santa y la Iglesia perseguida

La semana que se inicia es la semana de la Pasión y Muerte de nuestro Salvador. Hoy esta Pasión se renueva en su Cuerpo Místico, la Iglesia perseguida y martirizada en tantas naciones sometidas al ateísmo comunista. Así, por ejemplo, decía el obispo mártir de Rumania, monseñor Suciú: «Para la Iglesia rumana, ésta es la hora del Viernes Santo. Ahora, queridos hermanos e hijos, demostraremos si somos de Cristo o nos unimos con Judas, el traidor. Ahora Nuestro Señor nos ofrece la ocasión única de ser partícipes de su sufrimiento por su Iglesia.»

La Alianza del Credo, por la Iglesia perseguida, invita a recordar en estos días santos a tantos millones de hermanos nuestros en la fe, oprimidos en su conciencia de cristianos, y a orar por ellos y sus perseguidores, recordando las palabras de Cristo en la Cruz: «Padre, perdónalos, porque no saben lo que hacen».

Elección de nuevos diputados provinciales

También fué designado un procurador en Cortes, representante de los Municipios

En el salón de actos de la Diputación, ante la Junta Provincial del Censo electoral que preside el ilustrísimo señor don Angel Escudero Corral, se celebró en la mañana de ayer la elección de nuevos Diputados Provinciales, representantes de los Partidos Judiciales en los que ahora quedan vacantes, resultando designados, por el Partido Judicial de Avila, don Teodoro Manuel Velayos Fernández, alcalde de Muñogalindo; en representación del Partido Judicial de Barco de Avila, don Manuel Martín Guerras, alcalde de La Horcajada y en representación del Partido Judicial de Piedrahíta, don Lorenzo García Iglesias, alcalde

de esta villa, cada uno de los cuales obtuvieron 58, 30 y 60 votos, respectivamente.

En la elección para designar Diputados representantes de las Corporaciones y Entidades Económicas, Culturales y Profesionales, fueron elegidos don Jesús María Rodríguez López y don José Gallego Recio.

Por último, ante la misma Junta Provincial del Censo electoral se procedió a la elección de Procurador en Cortes, representante de los Municipios, resultando reelegido don Lorenzo García Iglesias que obtuvo ciento cincuenta y nueve votos.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

MUERE UN NIÑO AL DESPRENDERSE EL PISO DEL BALCON EN EL QUE LE SOSTENIA SU MADRE

En Mijares se ha producido un

Ecós de Sociedad

Bautizo

Ayer y en la parroquia de San Pedro y de manos del muy ilustre Sr. D. Licesio Alvarez, recibió las aguas bautismales una niña—la cuarta—hija de don Juan Antonio González San Román y doña Antonia Acosta Sánchez, a quien se puso el nombre de María José y fué apadrinada por José Luis Acosta y Emilia Acosta.

Enhorabuena a sus padres y abuelos y demás familia.

desgraciado accidente en el que resultó muerto un niño de seis meses y dos mujeres gravemente heridas. Aurelia Martín Blázquez, de 30 años, con su hijo de seis meses y su hermana Basilia, de 40 años de edad, se hallaban en el balcón de su casa situada en la Plaza del pueblo cuando, inopinadamente se hundió el piso cayendo los tres a la calle desde una altura de varios metros. Como consecuencia del tremendo golpe, al pequeño falleció, siendo trasladadas las dos mujeres, en gravísimo estado al Hospital Provincial de Avila.

LE MATA EL ARBOL QUE ESTABA CORTANDO

Juan López Rincón, de 52 años de edad, vecino de La Ribera, anejo de Villafranca de la Sierra, que con su hijo de 17 años Juan López Blázquez, se hallaba en el punto denominado «La Velada» junto a un precipicio de unos siete metros cortando un roble, al caer el árbol no pudo evitar que le alcanzara, arrojándose al fondo del vacío, después de recibir un fuerte golpe en la cabeza. A consecuencia del accidente falleció casi instantáneamente, siendo infructuosos cuantos esfuerzos hizo el hijo para salvarle.

GRAVEMENTE HERIDO AL CAER DESDE GRAN ALTURA

En Barco de Avila el vecino Florencio García Jiménez, de 45 años de edad, que trabajaba en la casa de Angel Benito, situada en la plaza de España, al fallarle el lugar donde se sostenía, cayó a la calle desde cinco metros de altura, produciéndose gravísimas heridas. Con toda rapidez fué trasladado a una clínica de la capital.

EN LA SEMANA SANTA ABULENSE

Meditación cada día en un paso...

Recomendación de un padre Jesuíta a la Mística Doctora del Carmelo y pinturas del retablo catedralicio de San Marcial

Fernando Gallegos, pintor español perteneciente a la escuela hispano-flamenca del tiempo de los Reyes Católicos, nació en Salamanca probablemente en el año mil cuatrocientos cuarenta, muriendo en su ciudad natal en el primer decenio del siglo XVI. Dicen que fué quien mejor se asimiló el arte de Juan Van Eyck, el flamenco que supo valorar la pintura al óleo, practicada desde el siglo anterior a su nacimiento, dando en sus cuadros a la atmósfera un sentido de profundidad especial. Y también influyó en Gallegos el holandés Bouts.

Ninguna influencia, no obstante, hizo a Fernando Gallegos perder el carácter de su temperamento español imaginativo, espiritualmente alzado a expresiones devotas, como pintor especializado en cuadros de altar: suyos son los retablos de San Ildefonso en la catedral de Zamora y el de la capilla de San Antonio en Salamanca. Tal vez le pertenezcan directamente los de Gracia y San Marcial de nuestro primer templo, que rutinariamente las Guías atribuyen a «un discípulo suyo». Más acertada está la Enciclopedia Universal HERDER al asociar a la voz «HERALDO» la ilustración de un fragmento del Vía Crucis del altar de San Marcial de la Catedral de Avila, recogiendo las caras e instrumentos de esos trompeteros gordiflones... Las características de los altares de Gracia y San Marcial son propias de los óleos con colores de brillo y calidad aterciopelados de Fernando Gallegos, heredadas del más célebre Van Eyck.

Hay otros dos retablos góticos del siglo XV de la línea de Fernando Gallegos en nuestra Catedral: los dos están dedicados a San Pedro, con la imagen del primer Papa, maestático, en ambos; pero descriptivo del pasaje de San Pedro *Ad vincula*, el de la antesacristía; y descriptivo igualmente por su estilo, (mas referente al primado del Apóstol, reconocido por San Pablo, al arrodillarse y recibir de Pedro la bendición en el camino del martirio de *Tre Fontane* a la Colina Vaticana), el que se conserva en la capilla lateral de la nave izquierda del cru-



cero, frente al retablo de Santa Teresa de Jesús.

Cuando nació la Santa (mañana hace años) en 1515, ya se ofrecían estos retablos a la piedad de las gentes como indicativos de oración y meditación. Como el libro que la Madre Teresa recomienda a quienes comienzan a orar para recoger los pensamientos, evitar sequedades, tener guía en el discurso... Qué mejor libro de universal entendimiento que la pintura descriptiva?... En el friso de este retablo de San Marcial vemos primero el paso del camino del Calvario, luego la Crucifixión y finalmente el Santo Entierro.

El padre Diego de Cetina, religioso de la Compañía de Jesús, que vivió en la casa de Avila durante el año 1555 recomendó a nuestra excelsa Patrona y Paisana lo que ella nos cuenta en el Libro de su Vida, capítulo XXIII: «Dijome que tuviese cada día oración en un paso de la Pasión, y que me aprovechase de él, y que no pensase sino en la Humanidad...» La devoción a la Santa Humanidad de Nuestro Señor Jesucristo es la vía que los Místicos abulenses nos proponen para ir del conocimiento de lo visible al arrebatado del amor a lo invisible: la misma que el Doctor Angélico nos señala

de afirmación en la fe, mirando a Jesús Sacramentado: «En la cruz se ocultaba la Deidad, y aquí se ocultaba también la Humanidad: y es que mirando atentamente a Jesús clavado en la Cruz, momento tras momento, se llega con firmeza a la misma convicción que Dimas, «el primer Santo cristiano», que proclama la realeza de Jesús no entendida por quienes escribieron y leyeron aquel INRI asegurado sobre su cabeza; intuitiva en cambio por el centurión y los que con él estaban custodiando a Jesús, los cuales decían: «Verdaderamente Este era Hijo de Dios».

Cada día un paso de la Pasión... «Si estáis con trabajos (escribe nuestra Santa Madre en el Camino de Perfección), o triste, miradle camino del Huerto... o miradle atado a la columna... o miradle cargado con la Cruz, que aún no le dejaban hartar de huelgo...» No le dejaban tiempo para respirar despacio... «Miraros ha El con unos ojos tan hermosos y piadosos, llenos de lágrimas, y olvidará sus dolores por consolar los vuestros...» «Tomad, hijas de aquella Cruz; no se os dé nada de que os atropellen los judíos...» «Quien ahora no se quiere hacer un poquito de fuerza a recoger siquiera la vista para mirar dentro de sí a este Señor, muy menos se pusiera al pie de la Cruz con la Magdalena... Mas, qué debía pasar la gloriosa Virgen!...»

Tal como si la Santa se hubiese detenido a contemplar este friso del retablo catedralicio de San Marcial, discípulo de Jesucristo y Obispo de Limoges en Francia. Son verdaderamente impresionantes las pinturas del Camino del Calvario, Crucifixión y Santo Entierro, y sumamente expresivas de todo lo anotado, tomado de los escritos teresistas. Con poner trajes y tal vez personajes reales del siglo XV nada pierde la verdad del relato a que se refieren los pinceles, que pintan sobre todo en el Entierro con la profundidad atmosférica, que determinan el sarcófago y paredes del Huerto de José de Arimatea, elevando la obra a magistral.

Martín AREVALO.

Fotos: Antonio Mayoral.

Noticias de pesca

ZONAS LIBRES Y ZONAS PROHIBIDAS

La Delegación Provincial de Pesca, nos envía la noticia de que en los ríos Cofio y Parra se ha resuelto la aplicación de nuevo régimen según el cual el río Parra, continúe vedado desde el puente de la carretera de Santa María de la Alameda a El Escorial, aguas arriba hasta su nacimiento, y declarar libre desde este puente aguas abajo hasta la desembocadura en el Cofio, desde el cual, aguas abajo, ya estaba libre anteriormente. Y en el río Cofio se establezca provisionalmente, un coto provincial de pesca deportiva en el tramo comprendido, entre el puente del ferrocarril Madrid-Avila y el puente de la carretera de Las Navas del Marqués a Santa María de la Alameda, declarándole libre aguas arriba de este último puente y aguas abajo del ferrocarril hasta la junta con el río Parra.

La aplicación de esta resolución legalmente tendrá lugar a partir del día siguiente de su publicación en el B. O. de la Provincia.

Ora noticia es la prohibición legal de pescar en el embalse del Burguillo, mientras dure la veda del black-blass, o sea desde el primero de marzo al 15 de junio, definiéndose el embalse por el límite de las aguas mansas, y por tanto puede pescarse en las aguas corrientes de sus afluentes.

Se vende

Local para tienda de comestibles, pescadería y almacén de vinos, con vivienda. Llave en mano. Tratar Antonio Martín Coll. Abogado. Larreta, 1. Avila

Cine T. L. Victoria

Mañana estreno

Melodía interrumpida

Gleen Ford - Eleanor Parker
Cinemascope

(Tolerada todos los públicos)

Sesiones 5, 7, 45 y 11

Kennedy-Macmillan en Boca Chica

(Viene de la página 1.)

De Gaulle, según manifiesto Salinger.—EFE.

HORA Y MEDIA REUNIDOS

KEY WEST (Florida).—Kennedy y Macmillan estuvieron reunidos durante noventa minutos, tratando sobre la crisis de Laos, y al final de la entrevista el Presidente norteamericano declaró a los periodistas que «había sido una interesante reunión».

La conferencia oficial anglo-norteamericana para estudiar la estrategia a seguir contra la agresión comunista en Laos terminó a las siete cuarenta y cinco de la tarde (hora española), y los dos dirigentes se trasladaron a almorzar en la residencia del almirante R. Y. Meelroy, comandante de la base naval en la que se han desarrollado las conversaciones.

El Presidente Kennedy anunció que se reuniría con Macmillan al final del almuerzo, «durante algunos minutos», para aprobar el comunicado conjunto, y añadió que se propone volver a Washington esta noche, haciendo una pequeña escala en Palm Beach.



Mejor alumbrado en las barriadas de Avila

Otros acuerdos adoptados en sesión por la Comisión Municipal Permanente

Presidida por el Ilustrísimo señor alcalde de esta capital, don Emilio Macho Alonso y con la asistencia de los señores tenientes de alcalde don Antonio Velázquez, don Agustín de Leyva, don Isaias Galve, don Juan Bautista Llamas, don Juan Antonio Palacios y don Emilio Jiménez; el secretario, señor Olavarría, y el interventor de Fondos, señor Ortego, ha celebrado su acostumbrada sesión semanal la Comisión Municipal Permanente.

Tras la lectura del borrador del acta de la anterior, se adoptaron —en extracto— los siguientes acuerdos:

CONCESION DE UN TROFEO DEPORTIVO.—A petición de don Antonio Galve, representante de la Cofradía del Santísimo Cristo Resucitado y Nuestra Señora del Buen Suceso, se acordó donar un trofeo deportivo con destino a los festejos que próximamente han de tener lugar en el campo municipal de deportes de San Antonio.

FINCAS RUINOSAS.—En atención al mal estado en que se hallan los miradores de la casa número 18 de la calle del Duque de Alba—de la propiedad de la Comandancia de Ingenieros de la Primera Región Militar—, se acordó que, a través del Gobierno Militar de la Plaza, se requiera a dicha propiedad para que proceda a ejecutar las obras convenientes que eviten la peligrosidad que actualmente ofrecen dichos miradores.

SENTIMIENTO CORPORATIVO. A propuesta del Ilustrísimo señor alcalde, quien hizo encendidos elogios de la personalidad del difunto, el ex alcalde de la ciudad don Epifanio Rodríguez Nava—que en paz descanse—, la Comisión Municipal Permanente acordó que constara en acta el más profundo sentimiento de la Corporación por la muerte de dicho señor, que durante su actuación como primera autoridad del Municipio ha dejado en la ciudad de Avila la huella imborrable de su total entrega a la misma, disponiéndose que esta expresión de condolencia sea transmitida por la Alcaldía a la señora viuda e hijos del finado.

CORTESIA.—Quedó enterada la Comisión Permanente del contenido de una cortés carta que la presidencia ha recibido de los señores familiares del Ilustrísimo señor don Epifanio Rodríguez Nava, en la que se expresa al Ayuntamiento la más sincera gratitud por las atenciones últimamente recibidas con ocasión del fallecimiento—tan sentido—de dicho Ilustre señor.

ADHESION A SU EXCELENCIA EL GENERALISIMO Y SU GOBIERNO.—También quedó enterada y aprobó la Comisión Permanente el contenido del siguiente despacho telegráfico: "El Pardo, excelentísimo señor jefe Casa Civil Su Excelencia el Generalísimo.—El Pleno de esta Corporación de mi presidencia acordó por unanimidad adherirse a las medidas adoptadas por nuestro Caudillo y su Gobierno ante ineficaces hechos acaecidos en nuestra provincia africana, rogándole transmita a Su Excelencia el Generalísimo nuestra inquebrantable adhesión, lealtad y disciplina.—Alcalde: Emilio Macho".

SUBVENCIONES.—Por la iniciativa del señor alcalde, se acordó que, con ocasión de la celebración del reciente "Día del Seminario", se entregue al mismo un donativo de 1.000 pesetas.

MOCIONES, RUEGOS Y PREGUNTAS.—Fue aprobada una moción del señor concejal delegado del Cementerio, don Fructuoso Jiménez, sobre continuación de obras en la zona décimo-tercera de dicho sagraado recinto.

CLASES PASIVAS.—En esta parte de la sesión, don Antonio Velázquez se interesó sobre que los pasivos del Ayuntamiento sean equiparados, en cuanto a la cuantía de las pensiones que perciben, a los del Estado. Le contestó la presidencia que, a su juicio y pese a la buena voluntad del Ayuntamiento, y aún considerando justa la petición, cree que no es posible acceder a lo solicitado, ya que, aparte de prohibirlo la reglamentación de la Mutualidad de Funcionarios y Empleados de la Administración Local—en la actualidad en pleno plan de organización y funcionamiento—, este organismo,

(Pasa a la página 7.)

DE AVILA - LA TIERRA DE AVILA

PIEDRALAVES

El gremio de la madera en la festividad de San José

El gremio maderista, numeroso en nuestra villa al contar, a más de las industrias propias del ramo, con un Centro Profesional dedicado a la enseñanza en esa rama laboral, ha celebrado con toda solemnidad la festividad de San José.

El solo hecho de ver hermanados casi un centenar de hombres en su común homenaje al Santo, es ya, de por sí, motivo de satisfacción para un pueblo que, a su vez, participa, casi en su totalidad, de algunos de los actos del programa de festejos.

Y este fervoroso entusiasmo se ha iniciado, como ya es tradicional, con una misa de comunión general de todos los gremiados que buscan, en este primer acto, la santificación del día, siendo a su vez, motivo de admiración porque no es muy corriente

ver acercarse a esta cantidad de hombres a participar del Sagrado Banquete de la Eucaristía.

Como principio de los actos profanos, hemos de resaltar el desayuno de hermandad que ha tenido lugar después de la procesión, acto celebrado en los salones Capitol y ofrecido a los productores del ramo por la Escuela Sindical de la Madera, asistiendo al mismo el alcalde de la localidad, don Mariano García, autoridades y numerosos invitados. Después la clásica limonada y pastas ofrecida por las demás industrias del ramo. Esto revela la camaradería existente que constituye motivo de sincera alegría.

No han quedado olvidados en esta festividad los festejos deportivos, reducidos un poco este año por el brusco cambio de tiempo que nos ofreció las primeras lluvias después de la pertinaz sequía de estos últimos meses. Sin embargo, permitió celebrar por la tarde un entretenido encuentro de fútbol entre los equipos de primer curso de la Escuela Sindical y otro de la centuria Castilla de esta localidad, encuentro que finalizó con la victoria de este último por tres a cero.

Y, como final de programa, obsequio también de la Escuela Sindical, se ha proyectado la película «Esclavas de Cartago», asistiendo como invitados la mayor parte de la población, puesto que es difícil encontrar quien no tenga algún familiar entre los productores del ramo.

Un año más que la festividad de San José ha mostrado la hermandad entre un numeroso grupo de hombres en su común homenaje al Santo. Que en un pueblo se sienta esta compenetración, es motivo suficiente de íntima satisfacción para todos.

VISITA DE INSPECCION

La pasada semana, ha jirado visita de inspección a las escuelas graduadas de esta localidad, el nuevo inspector de Zona, don Miguel Iniesta Corredor. En dicha visita, ha comprobado la marcha de los diferentes grados de las mismas y el funcionamiento de los comedores escolares, interesándose vivamente por aquellos problemas de máxima urgencia, tales como reparaciones en la techumbre del grupo escolar y construcción de viviendas para maestros. Reunió, igualmente, a la Junta Local de Enseñanza Primaria, tratándose los asuntos anteriormente reseñados y otros de interés para nuestros centros escolares, haciendo constar su satisfacción por la marcha de la enseñanza en esta localidad.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, su primer hijo, la esposa del industrial de esta localidad, don Angel Vegas. Al recién nacido se le ha impuesto en el sacramento del Bautismo el nombre de Agustín.

Con tan fausto acontecimiento, están recibiendo numerosas felicitaciones los nuevos padres, a las cuales unimos cordialmente la nuestra.

M. H.

Para llamar a El Diario de Avila marque el 1024



Pegaso

ENTREGAS INMEDIATAS

EN CHASIS DE CARGA: Modelos Z.207, 1.031 y Z.702 (Articulado) de 120 HP.

Modelos 1.060 y Z.703 (Articulado) 165 HP.

CHASIS DE VIAJEROS: Modelos 5.051 y 5.020 de 165 HP. y 5.040 de 110 HP.

AUTOCARES MONOTRAL: PEGASO - VIBERTI, 39 plazas 120 HP.

FACILIDADES DE PAGO

C. de SALAMANCA, S. A. Sucursal

Exposición: Av. 18 de Julio, 2

Talleres y Servicio: Ctra. Villacastín, 1

AVILA

CONCESIONARIOS EXCLUSIVOS DE LA

EMPRESA NACIONAL DE AUTO CAMIONES, S. A.

5-0. El Avila sufre fuerte derrota en Segovia

La flojísima actuación del equipo abulense y la lesión del portero Soto, causas de la misma

Los aficionados que ayer no presenciaron el partido jugado entre los equipos titulares de Avila y Segovia en el campo del Peñasal, al conocer el abultado tanteo encajado por el Avila pensarían en seguida en la gran diferencia que existe entre uno y otro equipo; y nada más lejos de la realidad.

Bien es verdad, que la Gimnástica Segoviana constituye un buen conjunto, un bloque, donde se nota las dos temporadas que llevan jugando juntos. Pero su actuación de ayer frente al Avila, no fué ni mucho menos merecedora del abultado resultado obtenido. En normal actuación de los dos equipos, la diferencia en la victoria de uno u otro, no puede ser más que de uno o dos goles.

Ayer la actuación del Avila no fué normal ni mucho menos, y la fuerte derrota encajada se dió por dos motivos principales.

El primero y decisivo, la pésima actuación del Avila en el segundo tiempo. Actuación decepcionante, no por la desacertada labor del juga-

dor en sí, sino por la apatía, desgana y no querer hacer de algunos de los mismos.

Es imperdonable este comportamiento, agudizado si tenemos en cuenta en el terreno que se produjo, donde siempre los colores rojos abulenses han quedado a gran altura por el tesón y espíritu de lucha que presidieron siempre sus actuaciones. Lucha de poder a poder, donde los 22 jugadores ponían todas sus energías, amor propio y entusiasmo por salir victoriosos.

Ayer —salvo algunas honrosas excepciones que después señalaremos—, solamente en el primer tiempo se luchó un poco; se jugó como había que hacerlo y así se dominó en todo a la Gimnástica, llegando con facilidad a la portería defendida con gran acierto por Callejo, hasta el punto de hacer exclamar en voz alta a algunos espectadores: —«Callejo, hoy se te va a amontonar el trabajo». Pero esto fué bien poco para luchar contra un equipo que estaba decidido a vencer.

Pudo influir en ello, la mala suerte que hubo en estas buenas jugadas iniciales rematadas una de ellas con tiro a bocajarro de Loren que el meta segoviano detuvo con gran intuición y otra internada de García que su tiro salió alto, solo ante el portero.

El caso es, que la delantera local fué más resolutiva y particularmente el oportunismo de Mariano, su delantero centro, logrando dos goles en jugadas donde la desacertada actuación de la defensa abulense también contribuyó en ello.

El primero de ellos, un poco lío ante Soto, fallo de Mariano y Deme pudo despejar junto al palo, no salió decidido el portero y el mismo delantero local pudo llevar el balón a la red.

Fué el segundo, conseguido también por Mariano, en rechace flojo de Soto a tiro del extremo izquierdo que, mal marcado por Arquero —como en todo el partido—, llegó junto al palo de su demarcación y desde allí pudo chutar fuerte por lo que el portero abulense no acertó a sujetar el balón dejándolo muerto a los pies del delantero local.

Este fué el resultado del primer tiempo. Y en verdad, que fué más debido, como decimos, a jugadas de fortuna que a méritos en aquellos momentos del equipo segoviano. En este tiempo el juego fué nivelado.

En el segundo tiempo, la actuación decepcionante del conjunto del Avila que ya ni hacía correr a los contrarios, pues solamente cinco o seis jugadores, no podían dar mucha guerra a once del otro lado. No obstante, como los locales también los vimos un poco contagiados de la mala actuación de los abulenses, el marcador seguía inalterable hasta cuando faltaban diez minutos en que, otra vez Mariano, consiguió marcar; esta vez de un gran tiro desde la raya del área que el meta Soto quizás por querer coger el balón no logró despejarlo. El gol fué muy bonito y el único que verdaderamente debió subir al marcador.

Resultó lesionado Soto en esta jugada, y consecuencia de ello fué el segundo motivo de los dos que señalamos como causa del abultado tanteo.

Atendido el meta abulense, parece ser quedó recuperado, pero seguidamente en tiro de Peñalva se arroja nuevamente al suelo, quedando tendido. Está en inferioridad de condiciones bien visibles, pero no quiere retirarse. Insiste el entrenador junto a él en la portería para retirarle, pero él se niega. ¿Por qué? Según nos dijo después, porque no había portero suplente y tendría que haberse puesto un jugador no habituado al puerto. Además, solamente faltaban cuatro minutos para el final y el partido estaba decidido.

El caso es, que en este corto tiempo, llegaron otros dos balones inoportunamente a su portería y por encima de su cabeza llegaron a la red.

Así de esta forma consiguieron los segovianos la más abultada goleada a costa de sus eternos rivales, pero que a pesar de todo no saborearían con mucho agrado por la forma en que ésta se produjo.

Más amarga fué la derrota para cuantos seguimos a nuestro equipo por el poco interés que pusieron en la lucha y que ni siquiera para sa-

Sesión en el Ayuntamiento

(Viene de la página 6.)

aunque la Corporación acordara tal equiparación, no se consideraría obligado a manifestarse conforme con tal decisión, por estimar que el Ayuntamiento carece de competencia para adoptar dicha resolución.

ALUMBRADO PUBLICO.—Por último, fué aprobada una moción presentada por el señor teniente de alcalde delegado de alumbrado, don Emilio Jiménez San Segundo, en la que, al dar cuenta de la reciente visita que ha realizado a la totalidad de las vías públicas de la población —en la que le acompañaron los señores miembros de la comisión de Hacienda, don Juan Bautista Llamas, don Valeriano Aníbarro y don Zacarías Muñoz—, a fin de comprobar lo que se refiere a la fase de alumbrado de media noche y de noche completa, propone diferentes conexiones a la primera y distintas ampliaciones en lo que concierne al alumbrado de las barriadas, acordándose facultarle para que, sucesivamente, vayan realizándose las mejores propuestas.

SE ARRIENDAN

pastos para 400 ovejas en la dehesa Gemiguel. Para tratar en Aldea del Rey con Melitón San Gil.

SILLONES AMERICANOS

herramental y fornituras, productos para permanentes. Pez, 16.—MADRID

La quiniela afortunada

1.ª y 2.ª DIVISION

1 At. Bilbao-Mallorca	2
2 Zaragoza-Oviedo	1
3 R. Madrid-Barcelona	1
4 Granada-Valladolid	2
5 Sevilla-Betis	x
6 Valencia-Santander	1
7 Español-At. Madrid	2
8 Elche-Real Sociedad	0
9 Gijón-Baracaldo,	x
10 San Sebastián-Indauchu	1
11 Coruña-Orense	1
12 Sabadell-Pontevedra	x
13 Salamanca-Leonesa	1
14 Hércules-Tenerife	1

tisfacción de los mismos se esforzaron.

Hemos de dejar constancia de las excepciones a que antes aludíamos. Lucharon con el coraje que en ellos es habitual, Campa, Deme, Molina y Cutillas. García y Loren en el primer tiempo. Arquero, creemos que fué el peor de los veintidós y Soto, ya hemos enjuiciado su actuación. De los demás, corramos un tupido velo. Esperamos que esto no se vuelva a repetir. Se puede jugar mal pero se ha de luchar.

Mucho público en el Peñasal, entre los que había gran número de abulenses que habían ido ilusionados a ver al Avila y que salieron decepcionados.

No hubo ningún incidente ya que todos, tanto público como jugadores, se portaron con corrección. Esto fué lo mejor del partido.

A las órdenes del señor Vaquero, discreto, se alinearon los equipos.

AVILA: Soto; Arquero, Campa, Deme; Molina, Cutillas; Segundo, Loren, García, Clemente y Campa II. SEGOVIANA: Callejo; Antón, Riesco, Costa; Boix, Raúl; Jaime, Ventura, Peñalva, Mariano y Simón.

Fútbol Nacional

CAMPEONATO DE LIGA

Primera División

RESULTADOS

Atlético de Bilbao, 1; Mallorca, 2. Zaragoza, 4; Oviedo, 1. Real Madrid, 3; Barcelona, 2. Granada, 0; Valladolid, 1. Sevilla, 1; Betis, 1. Valencia, 3; Santander, 1. Español, 1; At. Madrid, 2. Elche, 1; Real Sociedad, 0.

COMENTARIO

MADRID.—La nueva victoria del campeón, esta vez a costa del recuperado Barcelona, parec confirmarle en esa posibilidad de superar algunos de los récords que estableciera el Barcelona y cuyo "panorama" se publicó aquí hace quince días. Ya está cerca de superar los 51 puntos de máxima puntuación con los dos de ayer; también mantiene la distancia en cuanto a los tantos recibidos, que son 21, frente a los 26 del antecesor, y le faltan 13 para superar los conseguidos, que eran 96, y sólo ha llegado a 83. En cuanto a la diferencia con el último es de 34 puntos, a sólo uno para igualarla, a tres jornadas del final.

Y no olvidemos que ha ganado el título con cinco fechas de anticipación y que el trofeo le corresponde ya en propiedad. Un poco de paciencia aún.

El Atlético, gracia a su triunfo, en Barcelona, conserva inalterable la diferencia de 10 puntos con el líder, que representa otra marca para el campeón, puesto que entonces fueron sólo siete.

El triunfo del Valladolid en Granada—donde todo es ya posible—le

alivia mucho, porque el éxito es de los positivos. Y queda ese Oviedo, que se debate angustiosamente, pero tan cerca de otros predestinados, que no se sabe si en los estertores de la dramática aventura común logrará ceder los trastos. Y al final, uno que ha pasado definitivamente a mejor vida.

CLASIFICACION

Real Madrid, Atlético de Madrid, Barcelona, Atlético de Bilbao, Valencia, Zaragoza, Betis, Mallorca, Sevilla, Real Sociedad, Español, Santander, Elche, Valladolid, Oviedo, Granada.

Segunda División

GRUPO PRIMERO

Resultados

Gijón, 0; Baracaldo, 0. San Sebastián, 3; Indauchu, 0. Sestao, 2; Condal, 2. Celta, 2; Tarrasa, 1. Coruña, 2; Orense, 1. Sabadell, 1; Pontevedra, 1. Salamanca, 1; Leonesa, 0. Basconia, 0; Osasuna, 2.



GRUPO SEGUNDO

Resultados

Las Palmas, 3; Jaén, 1. Hércules, 1; Tenerife, 0. Rayo, 0; Plus Ultra, 1. Málaga, 4; Cádiz, 1. Murcia, 5; Atlético de Ceuta, 0. Extremadura, 2; Levante, 2. Metalla, 3; Córdoba, 1 (el sábado). San Fernando, 2; Castellón, 2.



Buena noticia para los agricultores modestos

(Viene de la página 1.ª)

Agrarias Castellanas habían trabajado con verdadero interés por hallar un nivel entre el costo de productos agrarios y el precio en la venta. Se había llegado, incluso a demostrar que el costo de producción de un kilo de trigo se eleva a siete pesetas con veintisiete céntimos en una explotación agrícola de noventa hectáreas sin mecanizar, y a seis pesetas veintidós céntimos en otra finca de trescientas hectáreas mecanizada.

De otra parte el precio del trigo hace dos años que permanecía estabilizado, pagándose el candel tipo normal y el "Aragón o 3" de tipo tercero de la Tierra de Avila a cinco pesetas seis céntimos kilo, habiéndose observado que ciertamente no compensaba la producción de trigo precisamente al agricultor modesto que en nuestra Patria la estadística eleva a un conjunto de cerca de millón y medio de campesinos. No hay razones sentimentales de consideración de la dureza del trabajo, de los riesgos de estar mirando a las nubes constantemente, de vida de aislamiento, etc., si bien un Estado cristiano jamás olvida estos importantes y vitales detalles de la vida humana; pero en esta ocasión se han impuesto sencillamente las razones económicas... Ahí están y los números cantan. Y además dos años de malas cosechas, el primero de ellos por zonas; pero el segundo, de carácter general, cosa que ya hemos hecho notar y se ha comentado ampliamente.

Los agricultores están de enhorabuena, y manifiestan sus sentimientos de gratitud al Gobierno del Caudillo, que en medio de una situación estabilizada se ocupa de su problema económico con preferencia teniendo en cuenta la importancia de la producción de trigo en beneficio de la nación, concediéndoles además esa ayuda de doscientas cincuenta pesetas por hectárea sembrada para la próxima campaña.

LA MUTUALIDAD NACIONAL DE PREVISION AGRARIA

Y no es esa sola noticia buena la que se ha dado a los agricultores, pues al mismo tiempo se comunica que el Consejo de Administración del Instituto Nacional de Previsión ha tratado de la puesta en marcha de la Mutualidad Nacional de Previsión Agraria, cuya gestión y gobierno le ha sido encomendada al mencionado Instituto. Destaca la so-

lidad nacional que se establece entre las distintas ramas de la seguridad social para ayudar a la agropecuaria que necesariamente "contará desde el principio con un déficit notable, pues las prestaciones del primer año se calculan en unos cuatro mil seiscientos millones de pesetas, mientras que la recaudación alcanzará solamente en dicho periodo unos mil quinientos millones y el Estado aportará otros quinientos millones más. Los dos mil seiscientos millones restantes procederán de la rama general del Seguro. Y se está estudiando la mejora de los servicios de Vejez y Familiar, estableciendo un tipo de punto mínimo y fijo, para evitar las actuales desigualdades en la percepción de tales subsidios.

LA FERIA DE PRIMAVERA

Ofrece excelentes perspectivas para los días ocho, nueve y diez de abril. Es verdad que en el campo los pastos están un poco duros por la falta que se va notando de agua; pero al fin tiene el tiempo la ventaja de que no hay durezas extremas, sino que se mantiene fresco sin hielo y templado sin vientos que abrasen. Así que las cosechas por ahora parecen en su punto conforme a la época en que cada campo se ha sembrado. Esperemos la lluvia en tiempo oportuno, y que los ganaderos aprovechen la ocasión que la Cámara Oficial Sindical Agraria de Avila les proporciona para sus compras y sus ventas. Y con todo esto, a esperar, mirando al Cielo, la gran virtud de nuestros campesinos.

Pedro de ULACA.

ACTUALIDAD

MADRID, 27.—Las niñas pertenecientes a los distintos Grupos escolares de Barcelona, que se encuentran actualmente en esta capital, han visitado esta mañana en su despacho oficial al alcalde de la ciudad, quien les hizo entrega de diversos obsequios en nombre de los escolares madrileños.—(Cifra).

LONDRES, 27.—El diario «Pravda», de Moscú, dice que la Unión Soviética está dispuesta a aceptar el plan británico para resolver pacíficamente el conflicto de Laos, aunque todavía no se ha respondido oficialmente al mismo. Dicho plan incluye el "alto el fuego".—EFE.

WASHINGTON, 27.—Según ha declarado un alto funcionario norteamericano, el primer ministro ruso Nikita Krustchev desea reunirse con el Presidente de los Estados Unidos, John F. Kennedy, con el fin de tratar del problema de Laos.

Se cree que tal petición se encuentra contenida en un mensaje personal de Krustchev que el ministro soviético de Asuntos Exteriores, Andrey Gromyko entregará al Presidente norteamericano.

Según se informa, Kennedy, se ha negado de antemano a aceptar que

se celebre esta clase de conversaciones «de alto nivel» por esta cuestión.

Se añade que es de esperar que el Presidente estadounidense se mantenga fiel en su negativa a celebrar esta conferencia de «alto nivel» que en las presentes circunstancias se consideraría contraproducente.—EFE.

WASHINGTON, 27.—Ha llegado a esta capital el ministro de Asuntos Exteriores de la Unión Soviética, Andrei Gromiko, quien se entrevistará con el Presidente norteamericano, Kennedy, para hacerle saber la posición de Rusia respecto a distintas cuestiones de carácter internacional.

Se cree que Gromiko es portador de un mensaje de Krustchev para Kennedy.—EFE.

BANGKOK, 27.—Ha dado comienzo en esta capital la reunión de la S. E. A. T. O., con asistencia de los ministros de Asuntos Exteriores de los ocho países miembros de la misma y observadores de otras naciones.

En la sesión de apertura se trató del problema de Laos, mostrándose todos los participantes conformes en mantener una actitud de firme energía frente a la amenaza comunista.

Noticias posteriores dan cuenta de que los ministros de Asuntos Exteriores de los países que componen la S. E. A. T. O., han acordado aplazar su sesión de hoy después de conocerse las últimas noticias, según las cuales la Unión Soviética ha aceptado el «ultimátum» occidental para un «alto el fuego» en Laos.

La decisión fué adoptada en una breve reunión secreta, en la que participaron los citados ministros de los ocho países miembros de la Organización.—EFE.

PARIS, 27.—Se informa en los medios oficiales de esta capital que Francia y el Gobierno provisional argelino, han acordado la fecha del siete de abril próximo para iniciar conversaciones de paz.—EFE.

BRUSELAS, 27.—A la una de la madrugada, la posición no oficial de los partidos en las elecciones a la Cámara de Representantes, con 1.503.746 votos contados, era la siguiente:

Socialcristianos, 754.538 votos, con un porcentaje de 50,14; socialistas, 458.000 y 30,47; liberales, 176.182 y 11,72; comunistas, 28.213 y 1,90; Unión Popular Flamenca, 62.620 y 4,16; otros, 24.193 y 1,61.

BRUSELAS, 27.—Después de las elecciones celebradas en Bélgica, el jefe del Gobierno ha hecho entrega al Rey Balduino de la dimisión de los miembros del Gabinete que preside.

El Rey Balduino ha aceptado la citada dimisión del Gobierno.—EFE.

COMO, (Italia), 27.—El canciller de Alemania Occidental, doctor Konrad Adenauer, se ha entrevistado en esta población italiana con el jefe supremo de la Organización del Tratado del Atlántico Norte.—EFE.

TEHERAN, 27.—La emperatriz de Persia, Farah Diba espera su segundo hijo, según se anuncia en los medios allegados al Palacio imperial.

Calificación moral de espectáculos

Cine Lagasca.—«La gran aventura de Tarzán», (3).

Gran Cinema.—«5 pistolas», (3).

Teatro Principal.—«El embrujo de París», (3).

Tomás Luis de Victoria.—«Melodía interrumpida», (2).

Se vende camioneta toda prueba. Consumo, doce litros por 100 kiló. metros. Muy barata. Razón: Gaseosas «La Merced», Bracamonte, 4. Avila.



LA MOTOCICLETA ESPAÑOLA... QUE SE EXPORTA A 23 PAISES

AGENCIA OFICIAL

García & San Frutos, S. L.

Avda. José Antonio, 22. Teléfonos 16-34 y 24-51

RACES

CULMEN, S. A.

COMPANIA ESPAÑOLA DE CAPITALIZACION
Princesa, 23, bajos. — MADRID

Combinaciones premiadas sorteo CULMEN 25 de marzo ante notario de Madrid don José Luis Díez Pastor:

UVA	OEP	NSO	CHCF
QPC	WYK	EBN	VOH

Pequeño transporte: su solución

Motocarro Lambretta

Precio: 29 700 pesetas
Plazos desde 900 pesetas mensuales

Hijos de Víctor Alcón

AVILA.—Tel. 1552

RACES

Dr. D. Jesús del Cañizo

Ex profesor auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid

MEDICINA INTERNA

Pasa consulta en Avila (calle del Comandante Albarrán, n.º 8) todos los Miércoles por la tarde y los Jueves durante todo el día. C. S. 307